

## 4月24日太原市新增病例情况

4月24日0时至24时,我市新增本土确诊病例2例,无症状感染者5例。新增病例情况如下:

### 确诊病例

1.女,64岁,居住于清徐县西谷乡北云支村,在清徐县集中隔离医学观察。4月24日清徐县疾控中心核酸检测结果阳性,随即被转运至太原市第四人民医院隔离治疗。经省、市专家会诊,诊断为确诊病例(轻型)。

2.男,38岁,居住于清徐县西谷乡东罗白村,在清徐县集中隔离医学观

察。4月23日清徐县第二人民医院核酸检测结果阳性,随即被转运至太原市第四人民医院隔离治疗。经省、市专家会诊,诊断为确诊病例(轻型)。

### 无症状感染者

1.女,14岁,居住于清徐县集义乡代李青村,在清徐县集中隔离医学观察。4月23日清徐县第二人民医院核酸检测结果阳性,随即被转运至太原市第四人民医院隔离治疗。经省、市专家会诊,诊断为无症状感染者。

2.男,53岁,居住于清徐县王答乡

闫家营村,在寿阳县集中隔离医学观察。4月23日寿阳县人民医院核酸检测结果阳性,随即被转运至太原市第四人民医院隔离治疗。经省、市专家会诊,诊断为无症状感染者。

3.女,62岁,居住于清徐县王答乡同戈站村,在万柏林区集中隔离医学观察。4月23日万柏林区中心医院核酸检测结果阳性,随即被转运至太原市第四人民医院隔离治疗。经省、市专家会诊,诊断为无症状感染者。

4.男,8岁,居住于清徐县徐沟镇张楚王村,在清徐县集中隔离医学观察。

4月23日清徐县疾控中心核酸检测结果阳性,随即被转运至太原市第四人民医院隔离治疗。经省、市专家会诊,诊断为无症状感染者。

5.男,28岁,居住于清徐县西谷乡东罗白村,在清徐县集中隔离医学观察。4月23日清徐县第二人民医院核酸检测结果阳性,随即被转运至太原市第四人民医院隔离治疗。经省、市专家会诊,诊断为无症状感染者。

太原市疫情防控领导小组办公室  
2022年4月25日

共同抗疫结下深厚友谊

## 辖区门店给社区送去牛肉面

本报讯(记者 韩睿 通讯员 党红芳)4月25日中午,正当太航社区干部、网格员准备下班时,辖区一家饭店员工推着30碗热气腾腾的牛肉面送到社区。据了解,店主曾是社区的防疫志愿者,他是用这种方式表达对于曾经并肩作战伙伴们的感谢和支持。

当天中午,太航社区居委会办公室洋溢着牛肉面的浓香,送面的是驻地门店“苏式牛肉面”。记者了解到,这段时间以来,他一直在社区当防疫抗疫志愿者,亲身参与各类志愿工作中。在历次社区全员核酸检测、抗原试剂发放中,他积极维持秩序,帮忙查

验“三码”,帮居民测量体温,运送各类物资……正是这种抗疫的亲身经历让他与社区干部、网格员、其他志愿者们建立起深厚的友谊,也深刻体会到街道、社区工作者与居民、驻地单位、广大商户之间的紧密联系,大家的心前所未有地凝聚在一起。

采访中,面店老板戴志道表示:“很感激一直奋战在防疫一线的社区同志们。这段日子我们并肩战斗,给我留下了深刻而难忘的印象,眼下社区干部又为各商户门店顺利复工复产奔忙着,我们也帮不上什么忙,只希望这些热乎乎的牛肉面,能够给大家送去祝福和温暖,谢谢你们!”



4月25日,清徐县清源镇农民正在春耕。按照防范区有序下地、管控区错时下地、封控区代耕代种的原则,清徐县分类施策,引导农民和新型经营主体有序下田,做到防疫下地两不误,确保不误农时开展农事活动。

司勇 贾家璇 摄

## 驻村应急车组架起生命之桥

本报讯(记者 郝晓炜 通讯员 杨凯)驻村抗疫以来,市急救中心间平车组“点对点”支援清徐县西谷乡。除保障应急任务外,闫平车组在封控村与医院之间,每天奔波往返六七趟,行程近400公里,为放化疗和透析患者架起生命之桥。市急救中心市中心医院急救站站长、主任医师闫平及其搭档护士范玉、司机程利刚,均为急救骨干,一线急救经验丰富。

4月20日12时30分许,封控村一位女性慢性肾衰患者,出现少尿、浮肿等症状,病情危重。闻讯后,闫平立即协调乡政府、村、封控区红码定点医院(市人民医院晋源院区),随即奔赴患

者所在村,又驱车40多公里将患者送至定点医院透析室,待4小时后患者做完透析,再次将其安全送回家。

对于急慢性肾功能衰竭和尿毒症患者而言,透析治疗是延续生命和提高生活质量唯一的方法。每周三次必不可少,如果被迫中断可能导致高血钾症、酸中毒、消化道出血、呼吸衰竭等一系列症状,甚至危及生命。

护士范玉说,在完成应急任务之外,他们还会通过提前预约的方式尽量满足此类患者的医疗需求。6天来,已转运5名透析患者和2名化疗患者,往返16趟。截至记者发稿时,这组急救车组又一次踏上转运之路……



父母坚守抗疫一线顾不上娃  
暖心邻居援手照顾送真情

“多亏有这些好邻居志愿者,在这个特殊时期,给了孩子莫大的安慰。”任桂平是山西大学教育科学学院教师兼辅导员,经过近20天的校园封闭,她终于回到了位于山西大学家属院29号楼的家中,看到孩子健康安全后,对暖心邻居伸出的援手感激不尽。

4月3日,任桂平和丈夫双双上岗,开始一线抗疫。没想到,一去就是近20天,家中只剩8岁的儿子,以及上高三的侄子。任桂平回忆:“返校通知非常紧急,5分钟后就出门上岗了,家里没有囤太多东西,只有方便面、饼干,只够两三天生活的物资。”

封闭生活足不出户,两个未成年孩子照顾自己成了最大难题。得知任桂平家里的情况后,同样住在29号楼的邻居梁晓燕,以及“楼长”冯乃辰立即伸出了援手,照顾起他们的一日三餐。

“我们都是社区志愿者,照顾好楼里的居民,解除一线抗疫人员的后顾之忧是我们应该做的。”冯乃辰做饭有一手,炖排骨、可乐鸡翅……换着样儿地给孩子们改善伙食。在电话里听到任桂平说起孩子们早晨只吃面包,他又在物资配送紧张的情况下,想办法优先为孩子们购买面包。有时工作忙,他就在自己家里炒好菜,给孩子们送过去。

梁晓燕细致又周到,充当起“临时妈妈”的角色。她和冯乃辰轮流给孩子们做饭,看到屋子乱了,也要拾掇拾掇,偶尔还要检点督促两个孩子的学习。有一天,她听任桂平说起儿子到了晚上12点多还不睡觉,一直和妈妈连线视频并要求妈妈回家时,作为一名心理学教师,梁晓燕马上觉察到了孩子心理发生了变化。“孩子小,突然间离开父母,学习紧张的哥哥又无暇顾及他,可以想象,他一个人非常焦虑难过。”第二天,当她再次见到孩子时,便主动邀请孩子和她一起做家务,聊开心的事,并且告诉他:“虽然妈妈暂时回不来,但是你有任何事情,都可以给冯叔叔或梁阿姨打电话,我们马上就到。”孩子的心情有了明显的变化。梁晓燕说:“相处过程中,让孩子觉得身边一直会有人陪伴,他的安全感就回来了。”

与任桂平“舍小家为大家”的精神相比,两位暖心邻居肩负的责任也不小。作为学校一名青年干部,疫情期间,隔离在家的冯乃辰除了协调本部门工作外,还投身战“疫”一线,主动为居民分发物资、统计数据,24小时解决居民难题;梁晓燕除了照顾家里老小,还要给学生们上网课。梁晓燕说:“邻里之间互帮互助,团结起来,相信一定会增加我们战胜疫情的勇气。”记者 张晓丽

爱心接力!从杏花岭区到清徐县

## “救命药”辗转6手送达老人

本报讯(记者 侯慧琴)4月24日晚上8时许,清徐县西谷乡北云村74岁的老人庞润生收到“救命药”——一包门冬50胰岛素,患有心梗、脑梗、糖尿病的他一天也不能缺药。而这一包药,从杏花岭区到清徐县,是多位好心人“爱心接力”的结果。

74岁的庞润生20多年前就做过心脏搭桥手术,近年来,他又先后患脑梗、糖尿病。他每天都需要服用各种药物,而门冬50胰岛素更是少不了一天。4月23日,老人常用的胰岛素只够当天使用。

得知即将断药的消息,他的女儿庞丽红赶紧到处去买。庞丽红是迎泽街道南内环街二社区党委书记,疫情发生以来,她每天忙于社区的疫情防控,忽略了老父亲的用药情况,对此,她非常愧疚。4月23日,她和妹妹在各大医院、药房求购,但得到的回复都是太原断货,而其他胰岛素又不能代替,一家人非常着急。

4月24日上午,得知山医大二院有该药,庞丽红喜出望外。但当天,杏花岭区开展全员核酸检测,道路封闭,身在迎泽区的她无法亲自前往。联系好医院的李大夫后,她拜托在杏

花岭区居住的网格员王彦平前往医院代为购买。

当天下午4时前,药买好了。但药怎么能送到清徐县呢?听到这是老人的“救命药”,迎泽交警二大队四中队阴队长协调将药从杏花岭区带出来,又联系到滨河西路清徐段卡口的交警。当晚7时,药送到了清徐卡口,庞丽红的弟弟开车到卡口取了药。但清徐因疫情防控需要,河西与河东间设了卡,西谷乡北云村位于河东,身在河西的他拿上药却无法赶到河东。西谷乡派出所民警闻讯,帮忙去卡口取上药,送至老人所在的村口。村干部此时已连夜等在村口,一接到药,立刻为老人送到了家门口。

“感谢这么多好心人,我已经拿到药了。你们别再替我操心,安心工作!”晚上8时许,一取到药,老人立刻电话通知庞丽红。

“疫情防控期间,我都是在不停地为居民解决困难。今天,我心里是满满的感动,在特殊时期,有这么多人为老人的一包‘救命药’爱心接力。作为一名社区工作者,我更要把这种热心互助的精神发挥到工作中!”庞丽红激动地表示。